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Ledare

Vid förra redaktionsmötet satt vi och 
funderade på förstasidan till detta nummer 
av Västgöta-spelmannen. Spånandet kom i 
gång och det hela landade i att vi bestämde 
att ta en bild av oss i redaktionen med 
våra instrument, ja fast till våren då.  En 
sorts kickoff  ”Redaktionen på grönbete”. 
Detta var i december och då via Zoom 
naturligtvis, längesedan man hade ett riktigt 
möte. Kanske tänkte vi då att pandemin 
skulle stillat sig, jag mins inte riktigt. 
I alla fall så möttes vi nu en iskall söndag 
i slutet av april hela redaktionen och med 
Kristins Johan som fotograf. 
Vi träffades vid Silverfallet i Lerdala och 
hamnade till slut på stockarna runt en 
grillplats (med avstånd). Vi satt där och 
bestämde saker, vi kunde diskutera, stötta 
och blöta frågor och verkligen se varandra 
när vi gjorde det! En nästan euforisk 
känsla! 
Och sen, då var det dags att ta bilden. 
Vi skulle stå på Coronasäkert avstånd 
framför vattenfallet tyckte Johan. Det blir 
ett bra stående format på bilden. Sagt och 
gjort vi ställde upp oss med våra olika 
instrument. Och du vet när vi stod så och 
någon började spela lite på en låt och man 
hörde någon annan hänga på och man föll 
in i låten och där kom Björn in med sitt 
dragspel på fint komp och Kristin kom 
med stämma på det hela och vi andra 
lyfte melodin alltså då just då tyckte jag 
att solen sken som vackrast och trots 
att vi frös så vi hoppade, för det var för 
uschligt kallt och Johan för längesedan 
sagt att han hade bilder så han var nöjd 
så fortsatte vi spela! Och vi upplevde 
allesammans vad det innebär att ses och 
att dela upplevelsen med varandra och att 
dela med sig till varandra. Denna grundbult 
i spelmansrörelsen. 
Lite av detta nummer kommer att belysa en 
just sådan betydelsefull person som var bra 
på att dela med sig, en person som skulle 
fyllt 100 år i år. Naturligtvis är det Sven-
Ingvar Heij, denne spelman och sångare 
som betytt så mycket får många genom 
åren. Ett helt uppslag ägnas åt honom 
med reflektioner, några av hans visor, 
en nyutgiven skiva av Anders Schönborg 
”Ätter Heij” och en minneskonsert.
För övrigt är det som vanligt ett litet 
smörgåsbord av artiklar och annonser.
Det gläder oss att några spelträffar planeras 
i sommar men viktigt att ni kollar upp med 
respektive arrangör innan, vi vet ju inte nu 
hur läget är när det väl är dags. Planerna 
är nu också i full gång för att genomföra 
den tidigare inställda kursen ”Några steg 
vidare - del två” med Billy Lätt och Mats 
Johansson som kursledare I skrivandets 

stund finns helgerna inbokade men pris 
och anmälningslänk är inte riktigt klart 
än men läs annonsen på sidan 10 så får 
du info. 
Redaktionen startar nu också upp en 
Facebookgrupp för kommunikation med 
er läsare, mer om detta på sidan 11. 
Du kan även läsa referat från vårt annorlunda 
årsmöte, läsa om nya hedersmedlemmar 
samt lite från SSR. Några fina reportage, 
ett om midsommarfirande i Karleby, 
Mariestad och en blänkare om svunna tider 
hos Skövde Spelmanslag och Skövde Fôlk. 
En nyutnämnd Folkhjälte och en ny Nils 
Eriksson-stipendiat får också rum i detta 
sprängfyllda nummer av Västgöta spelmannen.
Och tänk, nu kommer ljusare och varmare 
tider. Vi kommer snart att kunna ses ute, 
i alla fall några stycken i taget och dela 
upplevelsen av att spela tillsammans på 
coronasäkert avstånd. 
Ann-Katrin ”Olga” Hellner
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Hedersmedlemmar 2021
Vid årsmötet 2021 utsågs Per Oldberg, 
Borås, och Britt Josefsson, Alingsås, 
till hedersmedlemmar i Västergötlands 
spelmansförbund. Per fick utmärkelsen 
för sitt engagemang som ordförande i 
förbundet och Britt fick utmärkelsen för 
att lyfta fram och hedra hennes insats 
som försäkringsansvarig.
En solig dag i slutet av april ringer jag 
upp både Per och Britt för att gratulera 
och höra mig för om deras relation till 
den Västgötska folkmusiken.
För Per fanns folkmusiken i 
barndomshemmet då både 
pappa och farbror spelade 
fiol. Som nioåring började 
han spela kontrabas och tre år 
senare fick han sin första fiol. 
Han har spelat i olika grupper, 
men numer blir det mest spel hemma på 
kammaren då arbetet som ordförande 
tar mycket tid. När jag frågar honom 
hur det kommer sig att han har fortsatt 
vara ordförande i åtta år utbrister han 
entusiastiskt ”För att det är så jäkla kul”. Sen 
berättar han om glädjen i att vara med och 
arrangera kurser. Han berättar om hur han 
njuter av att se en ny generation spelmän 
växa fram under Sjövikskursen, att hjälpa 
till med och få uppleva fortbildningen i 
”Ett steg vidare” och inte minst det maffiga 
allspelet på ”Varakursen”. Per är en fixare 
och en doer som med säker hand tagit hela 
förbundet både externt och internt. Därför 
är han väl värd att bli hedersmedlem i 
Västergötlands spelmansförbund.
När jag ringer upp Britt blir 
hon förvånad och glad över 
utmärkelsen. Hon visste om 
att hon varit nominerad men 
hade inte hört att årsmötet 
beslutat sig för att utse henne 
som hedersmedlem för 
hennes arbete som försäkringsansvarig. Britt 
tog över rollen som försäkringsansvarig 
efter Anita Widell 2012 och hade kvar 
rollen fram till förra året då det var dags 
att lämna stafettpinnen vidare. Att vara 
försäkringsansvarig i Västergötlands 
spelmansförbund är ett administrativt 
uppdrag där hon haft som uppgift att 
hålla ordning på registren över de som 
har sina instrument försäkrade, skicka ut 
avier samt svara på frågor från de som vill 
teckna en ny försäkring. Idag spelar Britt 
nyckelharpa i Borås spelmanslag men vägen 
in i folkmusiken gick via polskedansen. Hon 
började dansa folkdans och framförallt 
polskedans. I och med intresset för dansen 
vaknade också en nyfikenhet på folkmusiken 
och i samband med att det allmänna 
intresset för dans avtog gick hon över till 
att spela istället. De första åren spelade hon 
fiol innan nyckelharpan visade sig vara ett 
bättre val. Britt berättar att hon är hedrad 
och glad över utmärkelsen.
Redaktionen på Västgötaspelmannen 
önskar Per och Britt ett stort och varmt 
grattis till utmärkelsen och gläds åt två nya 
värdiga hedersmedlemmar i förbundet.
Kristin Svensson

Årsmötet 2021 
Årets årsmöte var ett annorlunda årsmöte.
Med rådande restriktioner beslöt styrelsen 
att årsmötet skulle genomföras genom 
poströstning.  Röstsedel  sändes ut 
till samtliga medlemmar i förbundet 
tillsammans med frankerat svarskuvert, alla 
årsmöteshandlingar fanns tillgängliga på 
hemsidan (de som önskade kunde få dessa 
hemsända per post).
Lördagen den 27 mars samlades det 
föreslagna presidiet för att räkna samman 
de röster som kommit in och genomföra 
årsmötet. 

Vi var fyra personer som träffades i en 
föreningslokal i Tibro, John Hovbjer, 
ordförande för mötet, Ola Wirtberg, 
sekreterare, Ewa Harrysson och Anders 
Brissman, protokollsjusterare och röst-
räknare (Ewa gick in som ersättare för Bengt 
Ohlsson som fått förhinder).
111 giltiga poströster hade inkommit (inga 
röster föklaredes ogiltiga).
Verksamhetsberättelsen och bokslut god-
kändes och styrelsen beviljades ansvars-
frihet för verksamhetsåret 2020.
Till årsmötet hade en motion angående 
omformning av arvode till tidningsredaktör 
till årligt anslag till tidningens redaktionen 
inlämnats, årsmöte beslöt enligt motionärens 
förslag.
Även den föreslagna verksamhetesplanen 
och budget godkändes och så även förslaget 
till arvoden.
Styrelsen hade föreslagit oförändrade 
medlemsavgifter för 2022, vilket årsmötet 
faställde.
Årsmötet beslöt att utse Britt Josefsson och 
Per Oldberg till nya hedersmedlemmar i 
förbundet, se särskild artikel. 
Styrelsen meddelade årsmötet att de utsett 
Torbjörn Olofsson till årets Nils Eriksson-
stipendiat, se särskild artikel.
Val av föreningsfunktionärer gick helt enligt 
valberedningens förslag vilket innebar omval 
på samliga poster. Styrelsen sammansättning 
framgår av spalten till vänster.
Med etthundraelva avlämnade röster så var 
ju detta ändå ett ”välbesökt” årsmöte om än 
lite tråkigare än vanligt. Allspel och buskspel 
uteblev helt, vi får hoppas kunna återgå till 
fysiskt årsmöte nästa år.
Ola Wirtberg

Ewa, Anders och John   vid fikabordet efter årsmötet. 
Foto: Ola Wirtberg
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Sven-Ingvar var inte bara fiolspelman. Många känner honom även som en duktig vissångare. 
Med stark och ljus röst sjöng han de västgötska visorna på ett sätt som lockade alla att sjunga 
med. En av låtarna han sjöng ofta var Skomakar’n.

Skomakar´n
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/:Sneckaren å hôvletanna, hôvlebänken å 
ôxaskrån:/
/:Hoggekubben å sågeslingen:/
å hôvlekasera å sågespån.
/:Skräddaren å skräddarsaxa, surfingen å 
nålahus.:/
/: Trasabulta å tråatula:/
å gå te fleckera å låna hus.
/:Bonnasnurva å plogafjôla, stutaknäggla 
å onaskrån.:/

/:Kattekröpplingen å gresauslingen:/
å gamla käringskrån som har lagt pån.
/:Flista töser di är så granna, mä korta 
kjortlar å långa ben.:/
/:Å när di dansar dansar här ner på logen:/
går röva runt som en slipesten.
/:Å gå i skogen å plocka krôser, dä ä la inte 
nôka kônst i dä:/
/:Men gå på stölder å kössa töser:/
dä ä alt skråen så mö’t värrer dä.

Sven-Ingvar spelade med en lätt stråke och fallstråken var viktiga för honom. Han förklarade 
hur stråken ska säga hatti-hatti-hatt när man spelar trinnpolskorna. Att spela med Sven-Ingvar 
ensam eller i en stor grupp var en upplevelse som många av oss bär med sig. Han hade en 
unik förmåga att se alla han spelade med. Det är nog omöjligt att säga hur många betar han 
kunde. Hans förråd av låtar och visor var gigantiskt efter att ha spelat ett helt liv med både 
gamla generationers spelmän och nya generationers spelmän. Han var alltid nyfiken och på 
jakt efter att lära sig fler visor och låtar. Hassels lilla runda, som han lärt sig efter Ernst Hassel 
i Hasslerör, är en av de låtar som är typisk för Sven-Ingvar och hur han spelade.
Kristin Svensson

efter Ernst Hassel

Hassels lilla runda
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Sven-Ingvar Heij - spelman och vissångare

En läromästare och vän 
Jag vet egentligen inte när jag fick mina 
första minnen av Sven-Ingvar Heij. På 
något sätt hade han alltid funnits där. 
Han var en av spelmännen till Rörsås och 
Vadsbo folkdanslag där mina föräldrar 
var med och dansade. Dessutom bodde 
han, liksom jag, i Mariestad så både han 
och hans barn och barnbarn var personer 
som fanns runt omkring mig. Någon gång 
när jag och min bror hade börjat spela 
fiol och kanske var 7-8 år gamla satt vi i 
vårat vardagsrum och spelade tillsammans 
med honom. Vi spelade Johans vals och 
broddetorpar’n. Några år senare började 
den relation som på allvar kommer påverka 
mig resten av mitt liv. Jag var 12 år och 
hade tröttnat på den klassiska musiken 
som jag fick spela på musikskolan. Ett 
telefonsamtal till Sven-Ingvar där jag 
frågade om jag kunde få börja spela med 
honom. Självklart, men han hade ett villkor. 
”Du får ente sluta på musikskolan. Jag kan 
lära dig beta men ja kan ente lära dej spela 
för se dä har ja allra lärt mej själver.” Första 
gången jag kom upp till honom spelade vi 
bland annat polska efter Axel Hakberg, 
Tomt-Andreas springpolska och 154:an ur 
Sexdregasamlingen. Det blev början på en 
fin relation. Jag åkte upp till honom varje 
fredag och spelade ett par timmar och han 
tog med mig ut på spelningar och runt på 
spelträffar. Det är först på senare år jag har 
börjat tänka på vad det egentligen måste 
inneburit för en 74-årig man att ständigt 
ha en tonårig flicka i släptåg men jag tror 
att han gillade det för han bad mig ofta 
följa med. Vi spelade mycket och ofta 
tillsammans och jag har många minnen som 
jag vårdar ömt. Som när vi hade varit och 
spelat och skulle vidare till ett 40-års kalas. 
Jag ringde hem för att höra om det gick bra 
att jag följde med. Då tog han luren ifrån 
mig och sa snabbt. ”Säg bara att vi åker, du 
är 18 nu. Du bestämmer själv.” Ett annat 
minne som sitter starkt i mig är när vi satt 
en stor grupp spelmän och spelade i Hönsa 
bygdegård. Jag bad att vi skulle spela en låt 
jag just hade lärt mig av honom men han 
började istället spela en helt annan låt. Jag 
föreslog låten igen och återigen tog han 
upp något annat. Efteråt, när vi slutat spela 
och var påväg hemåt, förklarade han att vi 
inte kunde spela den låten för alla i rummet 
kunde inte spela den. Det var sådan han 
var. Han hade en ödmjukhet i sitt sätt att 
vara och spela som jag inte har sett hos 
många andra. Viljan att spela tillsammans 
var alltid starkare än lusten att briljera med 
sitt spel. Att prata om alla minnen jag fått 
tillsammans med Sven-Ingvar skulle ta 

Sven-Ingvar Heij 100 år (f.1921 - d.2017)
Den 3 juni 2021 skulle fiolspelmannen och 
traditionsbäraren Sven-Ingvar Heij fyllt 100 
år. Han var en traditionsbärare i ordets rätta 
bemärkelse och bar med sig låtar och visor 
från spelmän han träffat genom livet och 
spred med glädje musiken och berättelserna 
vidare till de som ville lyssna och lära 
sig. Att det är 100 år sedan Sven-Ingvar 
föddes kommer att uppmärksammas på 
flera sätt. Skivor och inspelningar från de 
som spelat och sjungit mycket tillsammans 
med honom, digitala livesändningar, 

konserter och från Västgötaspelmannens 
sida vill vi lyfta honom med de sidorna du 
har framför dig just nu. Att Sven-Ingvar 
påverkat många av Västergötlands spelmän 
både musikaliskt och med sina värderingar 
råder det inga tvivel om. Här är några 
av många berättelser om den givmilde 
och musikaliske mannen som varit en 
av länkarna mellan nya och gamla tiders 
spelmän. Du hittar också en trinnpolska 
och en visa som musikaliska exempel på 
hur det lät runt Sven-Ingvar Heij.

efter Ernst Hassel

Hassels lilla runda
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Ätter Heij
”O att jag kunde” rätt beskriva Sven-
Ingvar Heij. En varm, välkomnande, 
öppen och sann förkunnare av glädjens 
och det gemytliga umgängets evangelium. 
En vän till alla som kom i hans väg. Vi 
är många tacksamma som i hans sällskap 
fått en minnesvärd dag eller några givande 
stunder med sång och spel och med ett 
leende bevarat detta i minnet. I hans 
sällskap var det garanterat alltid trivsamt. 
Men S-I var så mycket mer än bara 
musikant. Hans intressen och kunskaper 
var många och skiftande och ofta blev det 
initierade samtal om växter, blommor, djur 
och natur, eller Västgötabergens bergarter. 
S-I växte upp på Västgötaslätten, dels 
på Såtenäs och dels på Karstorp, som 
tillhörde Bjertorp. Två stora gods där 
hans far hade anställning som statarsmed. 
När S-I påstod att han var kusin med sina 
systrar fick han ett givet tillfälle att berätta 
om sin familj. Hans mor hade blivit änka 
med sina små döttrar och valde då att gifta 
om sig med sin första mans bror, den 
blivande pappan till S-I och hans yngre 
bror Håkan. S-I berättade gärna om sin 
uppväxt och i synnerhet om sin skolgång 
där han prisade sin lärare. En lärare som 
ville få med alla elever i berättande och 
sång. Alla skulle bli sedda och få möjlighet 
att framträda. Inget dömande om man 
inte sjöng vackert – enbart uppmuntran 
och alltid en önskan om att få höra mer av 
vad som sjöngs i hemmen. Sannolikt var 
det denne lärares förtjänst att S-I senare i 
livet tillämpade det inkluderande sätt han 
upplevt i skolan. S-I ville att alla skulle bli 
sedda och få utrymme om man träffades 
i en grupp. ”Än du då, kan inte du sjunga 
eller berätta något för oss” kunde han 
säga till någon som suttit tyst. S-I följde 
med föräldrarna på frireligiösa möten.
Han var inte så intresserad av det religiösa 
men fascinerades av sången och musiken. 

Särskilt uppskattade han att få lyssna 
till Grut-Arons sång och spel. Grut-
Aron, från Grytens Häradsallmänning 
(Grutens på Västgötska) gick sjungande 
och spelande fram genom livet. Man sa 
om denne Aron att om han skulle sluta 
sjunga när han var ute med sina hästar i 
jordbruket så stannade hästarna tills dess 
att Aron började sjunga igen.
Min egen vänskap med S-I tog sin början 
under våren 2004. Under mitt läsår i 
Malung på kursen ”Folklig visa i muntlig 
tradition” intervjuade jag S-I under två 
dagar och fick sedan, tack vare honom, 
lära mig många fler visor under åren som 
kom. Jag fick också tillfälle att träffa flera 
äldre spelmän och visdiktare innan de gick 
ur tiden. En av dessa var Hasse Nilsson, f  
1916, från Öja utanför Stenstorp. Under 
min egen tidiga barndom upplevde jag 
lite visor genom min mormor Berta 
och hennes stora syskonskara. En visa 
som fäste sig direkt i mitt unga huvud 
var en tokrolig visa om en tågresa. Men 
det var något oavslutat med texten, det 
var som om det fattades några rader. 
Senare i livet försökte jag på flera sätt 
att finna fortsättningen på texten, men 
misslyckades. Men en dag när jag satt 
med Hasse Nilsson på hans äldreboende 
i Stenstorp fick jag för mig att fråga om 
han kunde ”Tåget”. Och minsann det 
kunde han! Det visade sig att det fanns två 
verser utöver de tre jag redan kunde. En 
sån lycka!
Sven-Ingvar fick ett rikt liv. Han samlade 
inte gods och guld. Nej hans rikedom var 
av ett annat slag. Ett citat ur Eddan ”Rik 
jag mig såg då jag mötte en annan - för 
mänska är mänskans glädje” passar bra 
in på Sven-Ingvar. Det var i mötet med 
människor Sven-Ingvar trivdes som allra 
bäst.
Men sanden i livets timglas är inte oändlig 
och när Sven-Ingvars sista sandkorn var 
på väg att rinna ner råkade jag få sitta på 
hans sängkant. Han hade fått tarmvred 
som utlöst en infarkt och hans 95-åriga 
hjärta var på väg att ge upp. Han låg där 
i sin säng med händerna över bröstet och 
såg inte ut att lida. Han sa så här sin sista 
kväll i livet. ”Det kanske inte kommer att 
gå vägen det här. Men - jag har ju fått vara 
med om så mycket roligt och trevligt i livet 
så jag får vara nöjder”. Så log han när han 
gjorde sitt bokslut över ett liv som inte 
bara glatt och förnöjt hans egen person.
I den gamla läsarsången han hade efter sin 
morfar lyder sista versen så här.
”O att jag kunde som lärkan drilla å sjunga 
glädjen i världen in, å sen försvinna i 
solnedgången å somna herre i famnen din 
” Det kunde Sven-Ingvar Heij.
Anders Schönborg

Filmen Spelmannen
Filmen Spelmannen är en halvtimmes 
dokumentär som spelades in 1995-1998 
av Johan Hogenäs tillsammans med Malin 
Brandeby och Leif  Eriksson. Filmteamet 
följde Heij på spelträffar, dansspelningar 
och var hemma hos honom på Östra 
Järnvägsgatan i Mariestad. Resultatet blev 
ett personligt porträtt med både intervjuer 
och musik. För att markera Sven- Ingvars 
100-årsdag har Johan i samarbete 
med Västergötlands spelmansförbund 
digitaliserat filmen som kommer att 
visas den 3 juni. Via en Youtube-länk 
kommer filmen kommer då att vara 
tillgänglig under ett dygn. Länken hittar 
man på spelmansförbundets hemsida 
och Facebook-sida.
Förutom att jobba med film är Johan 
Hogenäs även gitarrist och 1997 gjorde han, 
tillsammans med Sven Ingvar Heij, Jan Eric 
Wadén, Hans Kennemark och Pers Nils 
Toft, en inspelning på Persgården i Karleby. 
Inspelningen gjordes på DAT-band av Patrik 
Hogenäs och det hela resulterade i ett stort 
material av inspelningar och fotografier. 
Johan kommer i samband med 100-årsdagen 
även att delge något från dessa inspelningar.
Många spelmän som besökte Sven Ingvar 
genom åren spelade in eller filmade honom, 
han var själv väldigt mån om att låtar och 
visor blev dokumenterade. Musikstudion 
i Skövde gav 1981 ut Nue nôka beta ifrå 
Västgötaböjda med Sven Ingvar Heij, Sven 
”Paltbrö” Andersson, Mikael Pettersson, 
Billy Lätt och Lars Lundgren. Han 
medverkade dessutom, tillsammans med 
flera andra artister, på skivan Hôl i vägga –
visor och ramsor från Västergötland som Hans 
Kennemark och Lasse Dahlberg arrangerade 
och producerade åt Utbildningsradion 1995.
Så sent som 2016 ordnade folkdanslaget 
i Karlsborg en viskväll som Wisa Bild & 
Ljudproduktion spelade in och gav ut som
dokumentationen ”Dängor och visor från förr – 
en guldskatt i vår tid”. Att hålla solokonsert vid 
95 års ålder är verkligen imponerande. Sven 
Ingvar Heij var aktiv in i det sista!
Jenny Gustafsson

alldeles för stor plats här och nu. Men det 
går inte en dag utan att jag tänker på något 
han sagt eller gjort. De val jag gör idag, 
hur jag relaterar både till musik och till 
medmänniskor är på många sätt påverkat 
av alla de fina åren jag fick tillsammans med 
honom. Fortfarande idag kan jag känna att 
musikutbildningarna har lärt mig att spela, 
men det är Sven Ingvar som lärt mig att det 
är roligt att spela. Jag har fått ett stort låt-, 
vis- och berättararv av Sven-Ingvar Heij. 
Han ville aldrig ge lektioner eller ha något 
som tack. Jag har lovat mig själv att alltid 
dela med mig av det han lärde mig. Att ta 
emot nästa generation lika frikostigt som 
han tog emot mig. Jag hoppas att det en 
dag kommer en 12-årig nybörjarspelman 
till mig som vill ta över arvet och bära det 
in i framtiden. 
Kristin Svensson
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Skarastämman

Spelträff i Fornbyn, Skara 
lördagen 10 juli kl 16.00
Medtag egen förtäring, grillar finns

Info: Ewa Harrysson

Tel: 0735-39 05 19. 

Ny utställning   KoNsert i tre sittNingar   Digitalt allspelsupprop   täljworKshop   m.m.

presenterar stolt:
                          säsongsöppnar vi Borås 
           Museum i Ramnaparken med 
den nya utställningen Boråsigheter. 
Tillsammans med Borås Spelmanslag 
och kulturarrangören Pussel vill vi fira 
detta och bjuder därför på FOLK! 
- ett evenemang med folkmusiken i 
fokus. Det blir både analoga och 
digitala programpunkter!

Vi släpper info om tider, anmälan 
m.m. via våra kanaler 18 maj. 

Facebook: @borasmuseum
Hemsida: boras.se - sök på ”Borås 
Museum” i sökfältet

1 juNi

Spelmansträff 
i Balteryd, Tibro

Söndagen den 25 juli, med början 
klockan 12:00.

En spelträff med enbart buskspel. 
Enklare kaffeservering.

Info: Anders Brissman 0725-289128

Välkomna!

Minneskonsert för 
Sven Ingvar Heij!

Den 3 juni 2021 skulle spelmannen 
Sven Ingvar Heij fyllt 100 år. Det 
uppmärksammas med en minneskonsert 
samma dag kl. 19 i Missionshuset i 
Fornbyn, Skara.
Sven Ingvar var tidigt en förespråkare för 
ungdomskurserna i Västergötland och 
kom årligen på besök till Sjövikskursen. 
Det blev på så sätt generationer av 
ungdomar som genom åren kom i 
kontakt med Sven Ingvar och hans 
musik. 
Med anledning av detta vill lärarna på 
kursen, Billy Lätt, Jenny Gustafsson, 
Mikael Pettersson, Pers Nils Toft, 
Rebecka Westin och Hans Kennemark 
t i l lsammans med ordföranden i 
Västergötlands Spelmansförbund, Per 
Oldberg lyfta fram låtar och berättelser 
från de många mötena med Sven Ingvar.
Smittoläget tillåter bara ett begränsat 
antal platser. Konserten kommer därför 
att filmas och göras tillgänglig i efterhand 
på förbundets hemsida m.fl. forum.
För mer info. www.vsf.nu

Nästa år …
Inspirerad av Sven-Ingvar arrangerade vi 2015 Folkmusikfest i Bôrna. I vår skiftesverkslada 
bjöd vi på kurser, musik och dans, och underhållning. Sven-Ingvar var i högform och sjöng 
med sin klara och starka stämma för visintresserade i solskenet. På kvällen framträdde han 
på scenen med den vackra ”Allting uti naturen”. En granne sa till mig efteråt ”När den 
gamle farbrorn gick fram till scenen och skulle börja sjunga utan mikrofon, då tänkte jag att 
det här kommer ingen att höra” – men Heij vad han bedrog sig!” När Sven-Ingvar och jag 
efteråt summerade resultatet av våra ansträngningar sa han ”Anders nästa år ...”. Och det 
blev faktiskt ett nästa år!
2016, med Sven-Ingvar – den sanne optimisten och glädjespridaren /Anders Schönborg

Ornungastämman     2021

musikalisk närhet på avstånd 
13-15/8

Groupa i en labyrint i skogen
Vandringskonserter med Fromseier Hockings,
Richard Burgess, Vågspel, Västra låtverkstan,
Ralf Novak Rosengren & Marie Länne Persson

Vandrande kulningskurs
Workshops/kurser på plats och digitalt
Begränsat antal biljetter

Info och fullständigt program ornungastamman.se

Fo
to

: P
et

er
 L

lo
yd

Hans Kennemark, Mikael Pettersson, Billy Lätt, Jenny 
Gustafsson tillsammans med Sven Ingvar Heij på 95-årsdagen
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Spelmansminnen - 
Låtkurs i Skövde 2002. 
Våren 2002 arrangerade Skövde spelmans-
lag och Skövde Fôlk en låtkurs en helg 
med dalaspelmannen Kalle Almlöf  från 
Malung. Kalle var vid denna tid fiollärare 
vid Malungs folkhögskola och en av 
landets mest kända folkmusiker. Kalle 
genomförde 6 kurser ute i landet per år 
och detta år 2002 var det dags för Skövde. 
Kursen var förlagd till länshemslöjden i 
Skövde, en kreativ miljö som framgår av 
bilden. På lördagskvällen var det konsert 
i Horns bygdegård där kursdeltagarna 
fick spela upp lite nya låtar bland annat 
Morsans bondvals och Hästbytarvalsen 
efter Täpp-Anders från Malung. En mycket 
lyckad helg.
Håkan Elwér 

Grattis Jenny och Grattis Ornungastämman till priset som 
Årets Folkhjälte på Folk & Världsmusikgalan. 

Jenny Gustafsson och Ornungastämman 
vald som Årets folkhjälte!

Under 90-talet blomstrade folkmusiken i 
Skövde. I nästa nummer av VS följer Håkan 
Elwér upp ovanstående spelmansminne 
med att berätta om den tiden.

Stående från vänster: Lars-Erik Lindkvist, Marika Jacobsson, 
Jenny Broo, Andrea Lätt, okänd, Helena Ambertsson, Jan 
Ejdebäck. Sittande från vänster: okänd, Anna Saari, Kalle 
Almlöf, Ambjörn Lätt, Åsa Elwér, Sofia Elwér.

FOLK!
med oudspelaren Rami Yaassoub 3 juli. 

Borås Spelmanslag och Borås Museum inbjuder till ännu en dag i folkmusikens tecken.
 Boråsaren Rami Yaassoub är kompositör och oudspelare från Syrien. 
Han bjuder på en solokonsert i Ramnakyrkan under evenemanget.

Mer info kommer på våra sociala medier!
Facebook: @borasmuseum Hemsida: boras.se – Sök på ”Borås Museum”.

Facebook: Borås Spelmanslag  Hemsida: www.borasspelman.se

Galan arrangeras av Riksförbundet för 
Folkmusik och Dans och stöds av en rad 
föreningar och verksamheter, se https://
folkgalan.se/. Syftet med galan är att 
höja genrens status, uppmärksamma 
dess främsta artister och aktörer samt 
bjuda publik och medverkande på en 
årligen återkommande, oförglömlig fest. 
I år genomfördes galan digitalt och med 
ett annat stuk. Under pandemiåret 2020 
firades sex folkhjältar plus en kompositör 
och tre låtskrivare. Från en lång lista på 60 
folkhjälteförslag från allmänheten blev till 
slut, efter en lång process för årets jury, sex 
folkhjältar valda. De vinnande folkhjältarna 
är människor som under 2020 visat stort 
engagemang för kulturen, dansen och 
musiken. Engagemang som lämnat spår 
och hopp om framtiden.
Västgötaspelmannen är förstås extra stolt 
och glad över att Jenny och Ornungastämman 
så välförtjänt uppmärksammades. Jenny 
är inte bara en hängiven och positiv 
kraft, hon har även visat förmåga till 
nyskapande och idélösning och förmåga 
att driva fram en annorlunda, men ack 

så underbar Ornungastämma även under 
pandemiåret. I samarbete med Svältornas 
Fornminnesförening och Västergötlands 
Spelmansförbund förstås, där många deltar 
och verkar och utan vars engagemang inget 
hade varit möjligt. 
Och ja, det blir en Ornungastämma 2021. 
Välkomna i augusti!
Årets Folkhjälte är, med juryns motivering:
Jenny Gustafsson, Ornungastämman  – 
För en imponerande innovationsrikedom 
med att smittsäkra evenemang med drive-
inkonserter, bastuflottar, livestreamade 
workshops och framträdanden. Hit 
kan också räknas ett antal originella 
älgtornskonserter och utomhusspelningar 
för våra äldre på boenden.
Galans programledare klädsamt iförda 
kläder lämpliga i älgtorn.
Om övriga pristagare kan ni läsa på 
folkgalan.se. Där finns även en lista med 
nomineringar. Från Västergötland kan vi 
nämna exempelvis FORNFELA - Kristin 
Svensson.
Marie Rönnbäck
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Midsommarfirande på Persgården i Karleby
Mariestads Folkdansgilles Spelmän

Ja i midsomras blev det inte som på bilden. 
Vi brukar spela och dansa på Persgården 
i Karleby, en riktigt gammal by med stort 
firande just utanför Mariestad, och på 
Equmeniakyrkas sommarkafé Bäcken varje 
midsommar. 2020 inställt. 
Men i Karleby togs initiativ till ett digitalt 
firande. Vi samlades någon vecka före 
midsommar och spelade in film. Sök på 
YuoTube: Midsommar i Karleby 2020. 
Förutom firande med spel och dans på 
Persgården får du en glimt av byns och den 
gamla kyrkplatsens historia, en kort andakt 
och fint solsospel av Kristin Svensson med 
pappa Lennart som följsam ackompanjatör. 
Första kvällen regnade inspelningen bort 
men alla kunde ställa upp dagen efter och 
då sken solen.
Annars fick vi som de flesta andra ställa 
in alla övningar från i mars. På hösten var 
vi spelmän dock så glada åt att åter kunna 

ses och spela tillsammans. Dock med 
max två danspar per gång. Avstånd skulle 
ju hållas. Vi hann ses 5-6 gånger innan 
restriktionerna blev strängare. 
Och vilka vi är – jo ett glatt spelgäng med 
ett 10-tal musikanter på fioler, nyckelharpa, 
durspel och gitarr. Vi spelar låtar från 
Västergötland förstås men också från 
många andra håll. Jag och min man som 
ganska nyss flytta hit från Medelpad har, 
till vår glädje, kunnat introducera några 
låtar därifrån som tagits väl emot. Tyvärr 
har vi i höstas och nu i vinter förlorat två av 
våra spelmän Rolf  Markusson och Anders 
Furustam.
Nu längtar vi efter bättre och ljusare tider. 
Vi vill ses och spela igen och kanske också 
ha en spel- och danskurs i polskans tecken 
så som vi hade hösten 2019. Spelledare då 
var Jon Sirén och Lars-Olof  Ejstes.
Maria Tiger, spelledare

Välkomna till Spelmansstämma
Ramnaparken i Borås, Lördagen 21:a augusti 2021

Stämman startar med Allspel och Buskspel kl 13:00. Vi bjuder på spelmanskaffe
Allspelslåtar se www.borasspelman.se

Vi följer Folkhälsomyndighetens rekommendationer
Info se www.borasspelman.se eller Facebook Borås spelmanslag

eller Thomas Johansson tel 076-888 88 64

Nils Eriksson- 
stipendiat 2021

I år tilldelades stipendiet till durspelaren 
Torbjörn Olofsson från Lerum. Han 
har länge varit engagerad i musiken från 
Skogstorp och är nu även administratör för 
en facebookgrupp tillägnad detta ämne. 
Gruppen är startad för att fler ska få kunna 
bidra och bevara skogstorpamusiken, 
för tillfället finns det 170 medlemmar i 
gruppen. 
Torbjörn är medlem i Wättlebygdens 
spelmanslag som har kommit igång nu när 
det har blivit varmare ute. Han har fått sin 
första dos vaccin så vi från redaktionen 
hoppas på en god fortsättning på våren 
och en bra spelsommar.
Björn Restin

För att hedra och minnas 
Sven-Ingvar Heij

har Anders Schönborg spelat in 
sju sånger och två dikter 

han lärt efter honom.

Pris för Cd - 100 kronor. 
Beställ på:

vindvis@telia.com 
eller ring 0708 310352

ÄTTER HEIJ 
Visor och dikter på västgötska efter Sven-Ingvar Heij 

framförda av Anders Schönborg
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Ideellt utövande i fokus!
Det var titeln på den paneldebatt med 
efterföljande samtal Sveriges Spelmäns 
Riksförbund (SSR) anordnade dagen innan 
sitt årsmöte. I panelen ingick Dan Lundberg, 
musiker och generaldirektör för Statens 
musikverk. Mette Vårdal, kulturproducent, 
vice ordförande i Riksscenen i Oslo. 
Lawen Redar, riksdagsledamot, ledamot i 
kulturutskottet. Samtalsledare var Ingela 
Thalén, Stockholms spelmansgille.
Ett tjugotal deltagare fanns med och 
lyssnade. Det som togs upp var bland 
annat vilka förutsättningar vår genre har. 
Vad händer efter pandemin. Vårda och/
eller utveckla vårt kulturarv. Hur värderas 
ideell verksamhet.
Bland det som framkom var behovet av 
en mjuk återstart efter pandemin. Även 
behovet av ekonomiskt stöd. Riksdagen 
har en utredning på gång. Det uttrycktes 
även farhågor för att ideella arrangörer har 
försvunnit/kommer att försvinna.
Tillgången på lämpliga lokaler är på 
vissa håll ett problem. Det finns även 
en risk att många utövare, vilka inte har 
några inkomster nu, byter yrke och inte 
finns kvar när pandemin är över. Det ses 
som en viktig sak att vår verksamhet är 
gränsöverskridande. Både när det gäller 
åldersgrupper såväl som andra kulturer.
Efter panelsamtalet ledde Hadrian 
Prett (SSR:s ordförande) samtalet med 
landskapsförbunden. Utöver det som togs 
upp tidigare, framkom vikten av att synas 
utåt. Många utövare har en hög ålder, 
en föryngring behövs. Det finns även 
förebilder bland yngre utövare.
Där nämndes exempel på hur verksamheten 
ställts om under pandemin. Möten, 
konserter via Zoom och andra plattformar. 
Det finns möjligheter att söka krisstöd via 
Kulturens.
Anders Brissman 

Fö r  and ra  å r e t  i  r ad  a r r ang e r a r 
Ornungastämman ett corona-anpassat 
program. Ornungastämman vänder sig till 
musikintresserade i alla åldrar och liksom 
2020 kommer samtliga konserter att ha 
publik på plats samtidigt som utvalda 
programpunkter live-streamas. Eftersom 
Folkhälsomyndighetens restriktioner 
styr antalet biljetter hänvisar vi till 
Ornungastämmans hemsida där ett 
detaljerat program med information 
om biljettförsäljning, tider och platser 
kommer att publiceras under sommaren.
För de flesta har corona-perioden fört 
med sig att man vistas mer utomhus än 
tidigare. Fler utflykter till skog och mark, 
fler långpromenader och fler nyfikna 
tankar har väckts kring vad som finns i 
närmiljön. Ornungastämman 2021 bjuder på 
kombinerade natur- och kulturupplevelser 
med konserter utomhus och i rymliga 
lokaler. Ta på bekväma skor och en varm 
tröja och kom på konsert vid Trojaborgen, 
vandra mellan bygdens vackra kyrkor eller gå 
på kulningskurs längs Ornungasjöns strand!
Trojaborgar och labyrinter tillhör våra mest 
gåtfulla fornlämningar och i Ornunga finns 
en trojaborg som grävdes fram på 30-talet. 
Platsen bjuder på en spektakulär akustik 
och utgör under Ornungastämman kuliss 
åt 40-årsjubilerande Groupa. Genom sin 
karaktäristiska blandning av äldre melodier, 
fria improviserade inslag, nya kompositioner 
och fantasifulla instrumentation, har Groupa 
påverkat en hel generation av musiker och 
lyssnare.

Välkommen till Ornungastämman 
13-15 augusti 2021

I Ornunga gamla kyrka, som härstammar 
från 1100-talet, kan man slå sig ned i 
obekväma bänkar från 1700-talet och titta 
upp på vackra takmålningar från 1600-talet. 
Kyrkan togs om hand och restaurerades av 
Svältornas Fornminnesförening 1905 och har 
sedan dess varit en del av hembygdsgården. 
Här kan man, fysiskt eller digitalt, gå på 
konserten ”Röster och rop” som är ett 
möte mellan brittiska och skandinaviska 
sångtraditioner. En varierad och spännande 
konsert med fyra karaktäristiska röster, 
Richard Burgess, Ralf  Novak Rosengren, 
Marie Länne Persson och Ditte Fromseier.
Under Ornungastämmans vandrings-
konserter promenerar publiken mellan flera 
kyrkor för att ta del av de olika akterna. 
Under vandringskonserterna får man 
bland annat höra musik från Bornholm 
med danska Fromseier-Hockings, musik 
från resandetraditionen med Ralf  Novak 
Rosengren & Marie Länne Persson, finurliga 
låtar och ett kokande samspel med fiolduon 
Vågspel, sea-shanties med Richard Burgess 
och sist men inte minst – tretakt och rockiga 
riff  med Västra låtverkstan.
Inför och under helgen hålls kurser och 
workshops, några på plats och andra digitalt. 
Mer information och fullständigt program 
hittar du på ornungastamman.se
Ornungastämman arrangeras av Svältornas 
Fornminnesförening & Västergötlands 
Spelmansförbund.
Med reservation för ändringar.
Jenny Gustafsson

Vi hälsar nya medlemmar välkomna	
Namn	 Ort
Hedvig Ahlén 	 Göteborg
Johan Ahlén 	 Göteborg
Sven Bergman 	 Norsborg
Agnes Bohlin 	 Göteborg
John Hovbjer 	 Moholm
Jennie Jacobsson 	 Gånghester
Sanna Källman 	 Göteborg
Hanna Lenander 	 Skärholmen
Klara Lygner 	 Mölndal
Dan Olsson 	 Borås
Karin Stolare 	 Stockholm

Foto: Björn Granstrand, uffautflykter.se
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Västgöta spelmannens redaktion 2021

1. Ann-Katrin ”Olga” Hellner	 2. Kristin Svensson
3. Anders Brissman	 4. Michael Eriksson t.f. redaktör
5. Björn Restin	 6. Ola Wirtberg

Kurs till hösten på 
Axevalla folkhögskola

Som ett resultat av trippelkursen 
«Några steg vidare» 
som genomfördes 2019, bjuder vi 
nu in folkmusikintresserade till två 
uppföljningskurser under hösten. 
Tema på kurshelgerna är tonalitet och 
fördjupning i fläckpolskespel med 
fokus på tillhörande stråkmönster. 

Kursen vänder sig både till dig som 
gått steg 1 och till nya deltagare och 
man binder sig får båda kurshelgerna 
vid anmälan.

Kursinnehåll:
•	Låtutlärning av ol ika sor ts 

fläckpolskor i tempo som fungerar 
för habila dansare.

•	Arbeta specielt med anslaget 
och formningen av tonen i fall-
stråkstekniken. Hur betona 
anslaget med stråke, blåsteknik, 
på tangent?

•	Praktisk låtanalys med fokus på 
spelstil och tolkningsmöjligheter. 
Här analyserar vi äldre inspelningar 
och tittar närmare på:

•	Tonalitet - hur toner intoneras 

•	Timing - långa/korta toner och 
taktslag

Vidare går vi in på områdena :
Tempo, ornamentik, dubbelgrepp, 
variation, rytmisk underdelning 
av taktslagen och frasering med  
dynamik och betoning.

Undervisningen blir praktiskt 
orienterad genom att låtanalysen 
delvis integreras i låtutlärningen. 

Kurshelger: 30-31 oktober och 
27-28 november 2021. 
Håll utkik efter mer information på 
förbundets hemsida www.vsf.nu och 
Fb-sidan ”några steg vidare del två”.
Ni som var anmälda till förra årets 
kurs kommer att få inbjudan via mejl.

Lärare: Mats Johansson och 
Billy Lätt. 

Mer info och intresseanmälan 
görs till: Ann-Katrin ”Olga”Hellner
vastgotalatar@gmail.com eller
Billy Lätt billy.latt@vtfk.no

Välkomna!

Lördagen den 7 augusti 2021 är du välkommen 
till spelmansstämma med mycket buskspel.

Stämman inleds som brukligt med musik i 
Odensåkers kyrka kl 18.00. I år får vi lyssna till 
”Helgsmål i folkton” med fiol, bouzouki och 
stämsång framfört av Susanne Lind och Mattias 
Ristholm en blandning av folkvisor, medeltida 
ballader och psalmer.

Buskspel vid Logården på eftermiddagen från 
kl 14.00. Det finns även möjlighet att buskspela 
efter konserten.

Vi erbjuder den servering som är möjlig utifrån 
restriktioner.

Välkommen till Odensåker!

Spelmansstämma i Odensåker.

Info : Helena Ambertson 0708-18 74 28
Uppdaterad information finns på http://www.hembygd.se/odensaker
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Västgötaspelmannen 
uppmanar!

Vi önskar till nästa nummer av VS få 
in artiklar eller reportage från Er om 
hur ditt lag, din grupp eller ”spelhäng” 
fungerar och hanterar tiden som varit 
sedan pandemin ”la sitt lock” över oss. 
Men också tankar framåt! Både konkreta 
planer och önsketänkande välkomnas. 
Hoppet är det sista som överger oss så 
sätt er vid skrivpulpeten å kom loss! Du 
är välkommen att bolla dina tankar och 
idéer med redaktionen. Vi och andra läsare 
längtar så att få veta om era verksamheter 
ute i bögdera. Nästa presstopp är 27 
augusti!!!

Från Borås Spelmanslag
Ett steg framåt, ett halvt bak... eller?
Ja, ni känner säkert igen det. Att ständigt 
ta bort eller flytta fram ”målsnöret” till 
nästa träff, gig, möte eller övning. Det tär 
på humöret. På själen. Och man blir väldigt 
medveten om det egentligen så självklara 
med våra träffar, att det handlar om vårt 
behov av sociala kontakter.
Jorå, en kan vilja bevara ett kulturarv också, 
eller lära sig alla låtar från en trakt, lära 
sig spela bättre, eller något ännu ”högre” 
mål... Men till syvende och sist blir vi till 
genom att möta och speglas av varandra. 
Därför passar jag på att slå ett extra slag för 
spelmanslagen! I ett lag finns det möjlighet 
att hålla en viss nivå på sitt lirande, en 
regelbundenhet och möjlighet att inte 
tappa låtarna och att utvecklas vidare om 
en vill. Amatör som proffs. Å ha kul. Skapa 
nya mål, som ger nya utvecklande vägar. 
Och ibland utvecklas subgrupper, alltså 
undergrupper som drar iväg och blir till ett 
band, eller en styrelse eller nåt. 
Zoom!!!

I Borås spelmanslag har vi nu sedan mitten 
av våren-21 löst övningarna genom att ses 
över nätet via Zoom. Inte perfekt men 
bättre än inget. Varje söndag kl 17 loggar 
omkring 10 medlemmar in sig och lirar 
ihop med ”spelledaren för dagen”. Funkar 
ganska bra. D v s ledaren lirar, alla stänger 
av sina mickar och man lirar ihop med 
ledaren. Vi spelar igenom de låtar vi har på 
repertoaren, vilket jag inte tror så många 
skulle gjort annars. Och vi vinkar lite till 
varandra, ler och pratar lite fritt i en kvart 
efteråt. Det är trevligt och bra. Vi håller oss 
uppdaterade, och någon nya medlem har 
faktiskt kommit till laget. Det är en viktig 

grej, att folk som kanske inte skulle kommit 
annars nu kan vara med digitalt och kanske 
något att tänka på för framtiden. Att när vi 
övar ihop igen kanske samtidigt kan lägga 
ut övningen på Zoom!? Som ordförande 
för BSL är jag väldigt glad över att ha ett 
nu fyrhövdat spelledargäng som tar ansvar 
för hela baletten. 
Så snart vädret tillåter kommer vi att återta 
de i fjol så lyckade utomhusövningarna i 
Ramnaparken. Allt förstås med beaktande 
av de riktlinjer som myndigheterna 
stipulerar. Vissa stadiga gig har försvunnit 
eller skjutits fram. Så också årsmötet som 
vi nu har bestämt att hålla till början av 
hösten, förhoppningsvis inomhus.
Borås Spelmansstämma den 21:a augusti. 
Vi tror att alla nu längtar efter att få träffas 
och spela så årets stämma har fokus på 
ett allspel och buskspel. Som vanligt 
numera så är allt avhängigt FOHM:s 
rekommendationer, men vill det sig väl 
så kan det bli dans på kvällen. Cafeet är 
öppet men inga inomhusarrangemang 
planeras. Information kommer finnas på 
Facebook under Borås Spelmanslag och på 
vår hemsida www.borasspelman.se , där du 
även finner allspelslåtarna. 
FOLK! Borås museum öppnar 
den 1:a juni med folkmusik! 
Och på den vägen är det!
Med Borås Museum och deras intendent 
Frida Andersson som initiativtagare har 
vi ett samarbete med sikte att lyfta fram 
folkmusiken till en tydligare position och 
plattform i samhället, typ Borås. Och 
Ramnaparken som ett lokalt centrum för 
folklig musik. Projektet kallar vi nu för 
FOLK! kort och gott. 
Så vid öppnandet bjuder vi bl a på folk-
musikkonserter med trion Firas bör och 
med Borås Spelmanslag. Vi hoppas också 
på att Du och många andra anmäler er till 
det digitala allspelsuppropet med inspelning 
av ett par låtar som sedan kommer läggas 
ut lagom till spelmansstämman i augusti. 
Se annonsen på sidan 6.
Och den 3:e juli fortsätter FOLK! med en 
inbjudan till ännu en dag i folkmusikens 
tecken.
Det blir bl a en solokonsert i Ramnakyrkan 
med Boråsaren Rami Yaassoub. Kompositör 
och oudspelman från Syrien. Som ni förstår 
är programmet i skrivande stund inte 
klart, så håll koll på våra hemsidor och 
sociala medier samt annons till även detta 
evenemang. Och i höst hoppas vi återuppta 
våra populära Lekstugor.
Kolla nu in:
Facebook: @borasmuseum Hemsida: 
boras.se – Sök på ”Borås Museum”
Facebook: Borås Spelmanslag  Hemsida: 
www.borasspelman.se
Michael Eriksson/ Ordf  i Borås spelmanslag och 
t f  redaktör för Västgötaspelmannen.

Hej alla diskussions- och informations-
sugna. Samtidigt som du får denna 
tidning i din brevlåda kommer vi i 
Redaktionen starta en Facebook-grupp 
förVästgöta spelmannen. Tanken är att 
vi där ska kunna kommunicera mer 
direkt med er som läsare och andra 
intresserade av västgötsk folkmusik. 
Där kan man lägga in exempelvis vad 
man kanske skulle vilja läsa om. Vi i 
redaktionen kan slänga ut frågor som 
vi vill stämma av med er läsare. Eller 
man kanske bara vill ha svar på var låten 
”Hästekulla dräng” kommer ifrån. The 
sky is the limit. 
Sök efter Västgöta spelmannen 
Vi ses där!
Redaktionen

Årsmöte med Sveriges 
Spelmäns Riksförbund 
(SSR)
Även i år fick årsmötet hållas digitalt 
på grund av Corona pandemin. Utöver 
styrelse, kanslipersonal, revisor och extern 
ordförande deltog 37 ombud från 18 
förbund.
Under  l edn ing  av  Inge la  Tha lén 
genomfördes årsmötet. De mesta flöt 
på utan problem. Nämnas kan att den 
ekonomiska redovisningen återigen var 
torftig. Styrelsen fick en gång till med sig av 
årsmötet att en mer detaljerad redovisning 
skall finnas nästa år. Den av förbundet valda 
revisorn lämnade en del kompletteringar till 
årets framlagda ekonomiska redovisning.
En motion från Västerbotten gällande 
medlemsavgifter för ungdomar skall 
utredas vidare. Styrelsen tar hjälp av 
motionären. Valberedningens förslag till 
funktionärer gick igenom. Dock beslutade 
årsmötet att utöka styrelsen med två 
personer. Dalarnas spelmansförbund hade 
förberett namn till dessa poster.
Det efterlystes vad SSR gör för förbunden. 
Ett svar var att det kommer att anordnas fler 
kurser/panelsamtal/informationsträffar 
framöver. Tills vidare via nätet. Nämnas 
kan kurs i notprogrammet Scorecloud. 
Kurs för de som är registeransvariga och/
eller ansvariga för instrumentförsäkringen. 
Även projektet spelmansböcker hoppas 
man kunna genomföra i någon form.
Örebro efterlyste hjälp med Stim, och deras 
krav på ersättningar. Styrelsen tar med sig 
frågan och skall se vad de kan göra.
Anders Brissman
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Returadress: Västergötlands Spelmansförbund, c/o Anders Brissman,Västra Långgatan 93 B, 543 33 TIBRO

Västgöta spelmannen
stämmer av med...

Namn: John Hovbjer

Hemvist: Sveneby, Moholm i 
Töreboda kommun.

Vilket instrument spelar du:
Fiol och basgitarr

Vad fick dig att börja spela:
Halkade egentligen in på ett 
bananskal på fiolen, hade 
bestämt mig för att inte spela 
fiol men så blev det det i 
allafall. Och det blev ju bra 
trots allt.

Vad spelar du helst:
På fiolen spelar jag mest 
folkmusik i allmänhet men 
västgötskt i synnerhet. Helst 
inte kultis.
På basgitarren blir det rock 
och bluesrock, jag spelar bas 
i bandet ”Ivory Dogs” från 
Tibro.
Vad lyssnar du inte på:
Jag har svårt för ”dunka-
dunkamusik” och populärmusik 
i stort.

Vad gör du när du inte spelar:
Jag umgås med kompisar eller 
mekar med bilen när det behövs 
och jag arbetar som truckförare 
på Daloc i Töreboda.

Red´s anm.
John satt ordförande på Väster-
götlandes Spelmansförbunds årsmöte 
i år och har varit deltagare på 
Vara-kursen ett par gånger och 
Sjövikskursen och varit med i 
Västra låtverkstan.

Myndigheternas 
restriktioner kan 

förändras detta kan ändra 
förutsättningarna för 

arrangörerna.
Håll koll på arrangörernas 

hemsidor eller kolla av 
per telefon vad som gäller 
innan du ger dig iväg på 
spelträffar, stämmor eller 

andra evenemang.
Var rädda om er 

och andra!
hälsar Redaktionen! 

Kalendarium
För alla arrangemang kolla av med respektive arrangör om 

arrangemanget kommer genomföras.
Redaktionen tar gärna emot tips om arrangemang vare sig de är digitala eller live, stora eller små. 

Mejla eller ring in dina tips till:
Ann-Katrin ”Olga” Hellner, olga.hellner@gmail.com, tel. 0708-74 44 14.

Vecka 21
Västgöta spelmannen
ligger i din brevlåda

1 juni
FOLK! 
Folkmusik i Ramnaparken
Emma Johansson, Jenny  
Gustafsson & Oscar Reuter 
i trion Firas bör samt Borås 
Spelmanslag Se annons sid. 6, 
artikel sid. 11
Info: www.borasspelman.se 
Facebook samt Borås 
museum på www.boras.se

3 juni
Hyllningskonsert till Sven 
Ingvar Heijs minne.
Se info på sid 6 och på VSF:s 
hemsida www.vsf.nu och på 
sociala medier! 

26 juni
Folkmusik i midsommartid, 
Klosterängen, Lugnås kl 18.00
Fornfela Trio spelar.
Arrangör: Svenska kyrkan 
Lugnås-Ullervads pastorat.

30 juni
STADSSTRÅK, - En 
folkmusikalisk vandring 
genom det vackra Mariestad.
Mer info: www.fornfela.se

3 juli
FOLK! 
Folkmusik i Ramnaparken 
Solokonsert med Rami 
Yaassouf. Med mera.
Aktuell info via sociala medier
Se artikel sid. 11 o annons sid 6 
Info: www.borasspelman.se 
FB samt Borås museum på 
www.boras.se

7 juli
STADSSTRÅK, - En 
folkmusikalisk vandring 
genom det vackra Mariestad.
Mer info: www.fornfela.se

10 juli 
Spelmansträff  i Fornbyn, 
Skara (preliminärt) 
se annons sid. 6
samt www.vsf.nu

10 juli
Spelmanssträff/stämma på 
Börjesgården i Hällesåker.
Info: www.hallesakersspelmanslag.se

21 juli
STADSSTRÅK, - En 
folkmusikalisk vandring 
genom det vackra Mariestad.
Mer info: www.fornfela.se

25 juli (preliminärt)
Spelmansträff  i Balteryd se 
annons sid 6. Info: www.vsf.nu

28 juli
STADSSTRÅK, - En 
folkmusikalisk vandring 
genom det vackra Mariestad.
Mer info: www.fornfela.se

7 augusti (preliminärt)
Odensåkerstämman Kl. 18 
Musik i Odensåkers kyrka 
men Susanne Lind och Ma-
thias Ristholm.
Buskspel kring Logården. 
Vi uppdaterar information 
om stämman på
http://www.hembygd.se/
odensaker
info Helena Ambertson 
tfn 0708-18 74 28  
Se annons sid 10.

13-15 augusti
Ornungastämman Se annons 
sid 6 och artikel sid 9.
www.ornungastamman.se

16 augusti
Musik i Forsvik
Groupa och Västralåtverkstan 
på Gjuteriet, Forsviks bruk
www.musikiforsvik.se

21 augusti
Spelmanstämman i 
Ramnaparken, Borås
Allspel o buskspel från kl 13.00
Allspelslåtar o info: 
www.borasspelman.se
Facebook: Borås Museum, 
Borås Spelmanslag
Se annons sid 8 o artikel sid 11.

27 augusti
Presstopp för
Västgöta spelmannen
nr 3-2021

Vecka 41
Västgöta spelmannen
ligger i din brevlåda

Kolla i adressfältet ovan!
Står det ett ”Ja” efter adressen så kan du lugnt bläddra vidare i tidningen.

Står det däremot ett ”Nej”, då får du omedelbart se till att betala in din 
medlemsagvift! För du vill väl inte vara en smygläsare?


